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（7 月 15 日発行） 

横浜市立中田中学校 

校 長  飯塚哲聡 

充実した夏休みを！ 

学校長  飯塚 哲聡  

 例年より早い梅雨明けにより暑い時期の長くなる中、中学校では熱中症対策が喫緊の課題となっていますが、皆

様いかがお過ごしでしょうか。暑さもさることながら、新規感染者の再拡大や電力需給のひっ迫、未だ終息の見えな

いウクライナ情勢、さらには参議院選挙投票日間近の惨劇など、心配の種は尽きません。夏休みを間近に控えるこ

の時期、中学校の活動が順調に、そして安全に行えるよう教職員一同心して取り組みたいと思っているところです。 

 

 去る 6月 29 日（水）、泉公会堂において「令和 4年度よこはま子ども国際平和スピーチコンテスト泉区大会」が、3

年ぶりに開催されました。コロナ禍で一昨年は中止、昨年はビデオ録画による審査でしたが、今年は各校の代表者

が一堂に会して実施することができました。共通テーマは「国際平和のために、自分がやりたいこと」。SDGｓに基づく

視点を踏まえた素晴らしいスピーチの数々で、久しぶりに生で聞く子どもたちそれぞれの思いは、あらためて対面・

直に話を聞く活動の良さを感じることができました。本校代表の 3年 4組小林瑞己さんは大変堂々とした態度で日

本そして世界の国々の海洋に関する取組について述べました。その内容をご紹介します。 

「命をつなぐ海洋保護」 

地球の 70％は海です。もし、その海が汚染されるということは地球の 7割が汚染されるということです。汚染が進行すると、海洋生物が

暮らし辛くなり、有害物質を取り込んで大量に死んでしまう可能性があります。生態系の崩壊による影響は想像を絶するものになるでし

ょう。それは人間とて例外ではありません。海洋汚染が引き起こす負のスパイラルは人間をも絶滅に追いやるでしょう。2050 年には海

洋生物よりもゴミの方が多くなるとされています。また、利用可能な水産資源が減少し、豊かさは失われている現実もあります。汚染をと

めることは、海を守ること、地球を守ること、人類を守ることにつながるでしょう。海洋汚染の主な要因は三つあります。一つ目は海洋プ

ラスチックです。自然に分解されにくいプラスチックは、世界中で毎年 800 万トンにも上るといわれています。この影響は多くの生物に被

害をもたらしています。例えば、海棲哺乳類の 56％、ウミガメに限って言えば 52％の個体がゴミを摂取しているという調査結果がありま

す。また、海鳥は 90％以上の個体が摂取しているとされています。二つ目の要因は、化学物質の排出です。これは、工場から流れ出た

有害物質が含まれる排水によって汚染を進行させてしまうというものです。科学物質による海洋汚染は海の豊かさを損なうだけでなく、

人間に公害という形で影響します。水俣病はその最たる例と言えるでしょう。有機物を多く含む排水は、赤潮被害ももたらします。このよ

うな問題は工業廃水だけに限りません。私たちの生活排水でも同じようなことが起こっています。洗剤などにスクラブ剤が含まれている

と、汚染されるだけでなく海洋プラスチックの増加にも繋がるのです。三つめは、船から漏れ出た油による汚染です。船の事故や日常的

に行われる漁でもこの汚染は広がっています。この他にも、ポイ捨てや不法投棄などがありますが、ここまで挙げた例はどれも人為的な

ものであるということが伝わったと思います。私たちが日常の中で汚染を防ぐためにはどうしたらよいでしょうか。それは、海洋汚染をこ

れ以上進行させないという明確な意志を持つことだと考えます。そしてそのために我々声を上げて行かなければならないでしょう。例え

ば、エコバッグを持つこと、食品ロスを起こさないこと、リサイクルすること、プラスチックゴミを減らすことを推進していくべきでしょう。 

汚染の進行を完全に止めることは現実的ではないでしょう。しかし、技術の進歩は自然を破壊することだけではないはずです。ますま

す発展する世界のなかで、どのような工夫をし、実行するかが私たちに求められている努力なのではないでしょうか。海は決してゴミ捨

て場ではありません。一つ一つの努力は水の惑星である地球を守り、海陸両方の命を繋いでいくことに繋がるでしょう。 

 

 「校長先生、居ますか？」 始業前に２人の生徒が校長室にやってきました。どうしましたかと聞

くと、右の写真の花を渡してくれました。登校途中、通りすがりの女性から校長先生に渡すように

と預かったそうです。お名前等は聞きそびれたそうですが、もし今度会った時にはよくお礼を言っ

てくださいと頼みました。夏らしいひと時を楽しませていただき、誠にありがとうございました。 
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～誰一人取り残さない学びの機会を～ 

中田中は「どこでもスタディ」に取り組み始めます！ 
 

◎ 目的は、様々な事情で学校に登校できない生徒が、自宅でも授業に参加でき

るように、必要に応じて学ぶ方法を考えていくことです。 
○ 実施に当たっては生徒や保護者とよく相談し、本人の体調や家庭の通信機器の状況に応じて 

実施します。 

 

※さらに具体的な進め方や、詳しい情報が欲しい方は担任までご連絡ください。 

※教科の特性により対応が異なる場合があります。 

 

 

 

学び方例 

オンラインで先生とつながろう！ 

 休み時間や放課後に、学習について質問したり相談したりするなど、

先生とオンラインでやり取りができます（９：００～１６：３０、予

約制）。生徒の「聞いてみたい」気持ちに応えます。 

学習動画パッケージ、はまっ子ドリルに挑戦！ 

 学習動画やプリントをオンラインで配付し、学習を支援します。先生が

作ったプリントや動画だけでなく、横浜市が提供している学習動画も活

用できます。 

オンラインで授業に参加！ 

生徒と学校が調整をして、より効果的な場面や時間を選んで実施します。 

板書を撮影した写真や配付資料をアップ！ 

授業で先生が黒板に書いたものを自宅で見たり、配付された学習プリ

ントなどを提出したりできます。質問などもロイロノート・スクールで

送ることができます。 

通称 どこスタ! 



 

 

美化委員会の生徒による花植えが行われました。生徒たちは、花を傷つけないように丁寧に作業しました。

正門付近がとても華やかになりました。毎日の水やりや草取りも美化委員が頑張っています。 

 

 

 

6月22日に令和4年度生徒総会が行われました。今年度は、昨年度同様に、1年生が体育館、2，3年生は教室で

中継を見るという形になりました。１年生に、生徒会本部役員や委員会の委員長、質問者などがどのように生

徒総会を進めているのか、より近いところで見て、引き継いでいってほしという思いから、この形式になりま

した。各委員会からの活動目標や年間計画をしっかりと伝える２，３年生の姿勢はとても立派でした。中田中

学校の伝統としてつながっていくと思います。 

 

    

 

 

7 月 1 日に 1 年生を対象に「交通

安全教室」が行われました。 

事故にあわない、事故を起こさな

いためにはどうすればよいかという

貴重な話を聞きました。 

暑い中でしたが、しっかりと話を

聞くことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

今年度も、地域の方からのご協力で、笹を 

いただき、七夕飾りを展示することができました。 

「世界が平和でありますように」 

「成績が上がりますように」 

「大会で優勝できますように」 

様々な思いや願いが書かれていました。 



〇学校閉庁日について 閉庁期間 ８月８日（月）～１６日（火） 

中田中学校では今年度も夏季休業日に閉庁日を設けます。この期間中は業務がお休みとなります。閉庁期間中

に緊急の場合やお子様の新型コロナウイルスの陽性判明については、横浜市教育委員会西部学校教育事務所

（045-336-3743）へ、平日の８時 30 分から 17時 15 分の間にご連絡ください。 

〇就学援助の追加受付について 

就学援助の追加受付を行います。申請希望の方は令和 4年７月 19 日(火)～７月 28 日(木)までに、事務室へ

提出してください。不備等がなければ、９月末頃までに審査結果をお知らせする予定です。以降随時２月末日

まで追加受付を行います。 

(お問い合わせ先：事務 酒井)   

〇総合防災訓練について    

横浜市学校防災計画により、「大規模地震（市域のいずれかで震度５強以上の地震が観測されたとき）発生の

際は、直ちに授業を打ち切り、保護者が学校に引き取りに来るまで学校で預かる（留め置く）こととする」と

なっています。そこで、中田中学校では、９月１日（木）に総合防災訓練を行います。大規模地震の発生を想

定した避難訓練および留め置き・引き渡し訓練を行うこととしました。 

    

日時：９月１日（木）（雨天決行） 14 時 訓練メール配信 

     <引き渡し時間> 14 時 10 分～15時 00 分 

  場所：各教室 （４階：２年生、３階：３年生、２階：１年生・７組）  

※詳細については、先日プリントを配布いたしました。ご確認の上、ご協力をお願いいたします。 

 

【８月、９月の予定】   ※予定は変更することがあります。 

29 月 朝会　教育相談　泉区こども会議

30 火 教育相談

31 水 教育相談

1 木 総合防災訓練（引き取り訓練） 16 金 体育大会全体練習

2 金 教育相談　ジャージ販売 17 土

3 土 18 日

4 日 19 月

5 月 20 火

6 火 21 水

7 水 22 木 第50回　体育大会

8 木 前期期末テスト 23 金

9 金 前期期末テスト 24 土

10 土 25 日

11 日 26 月

12 月 専門委員会 27 火

13 火 体育大会学年練習 28 水

14 水 中央委員会 29 木 1年芸術鑑賞

15 木 泉区個別支援学級交流会 30 金 3年英検　
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